

“中国朋友做得好，我们印尼也要跟上”

中国经验助益印尼乡村治理

新华社 叶平凡

8月的印度尼西亚爪哇省，骄阳似火。在东部布尔沃索诺村，绿油油的农田错落有致，民居房前屋后椰影婆娑。村民们聚集在村后的“清凉溪”旁休闲乘凉，这里林木茂密、溪水清澈，岸边开辟出人行道，还设有石桌石凳、休闲凉亭，有村民在这里开设小商铺，旁边还建了儿童泳池。

外人很难想象，几年前，周边村民习惯把小溪的岸边当成露天垃圾场，环境卫生堪忧，不少人都选择绕道走。

村长亨德里克发动村民彻底清理小溪，将这里改造为村民休闲娱乐的场所，并取了好听的新名字——“清凉溪”。而亨德里克作出清理小溪的决定，源于他2023年随印度尼西亚农村干部研修班（简称“村长班”）赴中国的学习交流。

“村长班”于2019年正式启动，由中国驻印尼大使馆主办，与印尼农村、落后地区发展部合作，每年选派20至30名印尼村长到中国参访学习。截至2024年，“村长班”已举办4期，逾百名印尼村长踏上中国土地，体验了解中国农村建设。

那次学习交流期间，亨德里克去了北京、浙江、安徽等地，其中杭州东梓关村的水系治理和水资源保护工作给他留下深刻印象。“整个村庄被水环绕，环境优美惬意，无论水面还是街道都干干净净，垃圾进行分类处理。受此启发，回来后我就马上行动。”他对记者说，“中国朋友做得好，我们

印尼也要跟上。通过村民的集体努力，村子里蚊子少了，环境变好了，人也更健康了。”

改造后的“清凉溪”给周边村民带来很多好处。村民瑟拉梅特和家人在“清凉溪”开了间小卖部，他说：“这里曾经脏乱不堪又没人管理，现在却干净舒适，很多人过来休闲，我一天平均能赚50万印尼盾（约合220元人民币），最多时甚至能达到200万印尼盾，全家经济状况越来越好。”

从中国东梓关村到印尼布尔沃索诺村，乡村环境治理完成了一场国际接力。亨德里克希望“清凉溪”的成功经验能在印尼推广开来，造福更多印尼村庄。

布尔沃索诺村的村公所也在亨德里克的努力下焕然一新。亨德里克说，从中国回来后，他对村公所的功能和意义有了新认识，于是翻修了村公所并重新规划功能：处理基层民政事务、提供公共议事空间、承担教育和知识传播功能、宣传推广村庄形象。亨德里克还计划在村公所内设立展示厅，用于介绍布尔沃索诺村以及推广当地特色产品。

“中国的发展日新月异，中国乡村治理也很好，虽然两国国情不同，但我们从能做



村民在“清凉溪”旁休闲



村长亨德里克展示“村长班”培训证书

儿都有人热情

地和他打招呼。遇到长

辈或熟人，他们还要聊聊农业的最新行情。

亨德里克说，他手机里会收到最新的仔鸭市场价格；晚上8点还在召集村民开会，讨论村庄安全问题；今年又用政府下拨资金为村里修了一段水泥路；不久前，村里一个姑娘嫁给了中国小伙子，他还帮助这对新人办理结婚证……

“如果我们碌碌无为，结果也会是平淡无奇，但如果我们带着非凡的热情做不寻常的事，结果或许会完全不一样。感谢中国和印尼的合作，给予我们前往中国学习的机会，衷心希望‘村长班’越办越好，如果有机会，我还想再去中国参观学习。”亨德里克说。

的地方开始做起，就能步步前进。”他说。

中国行让亨德里克感受最深的，是中国人民不懈奋斗的精神。“我们还要鼓舞其他人一起参与建设家园的事业。这才是我的‘中国行’的最大收获。”他说。

苏蒂克诺是布尔沃索诺村70个养鸭户的组长。据他介绍，正是在亨德里克的努力推动下，村里的养殖户们获得了银行小额贷款，也慢慢集合起来，形成规模效应，抵御市场风险能力不断增强。

“现在我们每天都要统销1000至1400只鸭子，除了附近市镇，还销往玛琅、泗水等大城市。我们一天的利润在600万印尼盾（约合2640元人民币）左右。”苏蒂克诺说。

亨德里克这位办实事的村长，走到哪

“码”上可知！我国推广数字标签助力食品安全监管

新华社 李恒

扫描二维码，食品配料、生产工艺、产地溯源、营养信息等一目了然，甚至还能“听”标签、“看”视频——这即将成为我国预包装食品消费的日常。

9月8日，国家卫生健康委、国家市场监督管理总局联合发布《关于实施预包装食品数字标签有关事项的公告》，我国预包装食品标签管理正式迈入数字化新阶段。

数字标签是将预包装食品实体标签通过数字化技术或手段展示的相关信息，实现食品标签信息“可听、可播、可放大”功能。该公告是在今年3月发布的《食品安全国家标准 预包装食品标签通则》（GB 7718-2025）基础上，进一步细化数字标签应用要求，旨在解决标签信息“找不到、看不清、读不懂”问题，同时为企业提供更灵活、低碳的信息展示方式。

标签“活”起来 信息“多”起来

长期以来，预包装食品因实体标签版面有限，无法充分展示详细信息，消费者获取全面食品信息存在障碍。

根据公告，预包装食品标签上可以标

注的配料来源、生产工艺、产地信息、食用方法、产品追溯、食品安全与营养等信息，可通过数字标签展示。食品生产经营者应当对展示内容的真实性、准确性负责，确保相关信息的客观、科学，不对消费者造成误导。

国家卫生健康委食品司有关负责人表示，这便于消费者更好了解食品，进一步发

挥数字标签在助力食品安全全链条监管、食品安全与营养健康风险交流、食品信息展示等方面的作用。

内容可追溯，监管有依据

数字标签虽便利，但其内容的真实性、准确性不容忽视。公告明确，数字标签内容应当符合《中华人民共和国食品安全法》第六十七条和食品安全国家标准中预包装食品标签强制标示事项的规定。

同时，数字标签展示内容不得篡改，当对数字标签内容进行修改和更新时，应记录修改内容、修改时间、修改者信息等要素，确保信息修改过程可追溯。

为保障消费者体验，公告给出“硬杠杠”：数字标签标示内容应清晰、醒目、易于识别，避免重叠、堆积，不得有影响正常阅读的弹窗、飘窗等干扰元素；鼓励数字标签二维码与包装上其他二维码整合，实现多码合一……

此外，国家食品安全风险评估中心会同中国物品编码中心设计数字标签专属Logo，作为数字标签的专属标识供食品生

产者使用，方便消费者识别数字标签二维码。

标签简化，环保增效

值得一提的是，公告还推出“减负”举措：食品生产者通过预包装食品数字标签展示生产者详细地址的，可在预包装食品标签上将生产地址简化标注为县级行政区名称，并在生产者名称后标示。如，某预包装食品数字标签上展示的生产地址为“XX省XX市XX县XX镇XX大道XX号”，可在食品标签上标注为“XXX生产者（XX县）”。

小小改动，有望为食品标签提供更多信息展示空间，减少预包装食品包装上的标签文字标示信息，节省成本，助力企业减碳增效。

国家卫生健康委已将2025年定为“食品数字标签推广年”，组织全国各省市及相关食品行业正在开展数字标签应用推广。据悉，后续数字标签也将与网络食品经营、智能家居等相衔接，不断创新应用场景，打造食品数字标签生态链。

浙商银行股份有限公司杭州分行与浙江省浙商资产管理股份有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告

根据浙商银行股份有限公司杭州分行与浙江省浙商资产管理股份有限公司签署的《债权转让合同》(01ZX2025010-1)，浙商银行股份有限公司杭州分行已将其对下列借款人及其担保人项下享有的全部权利(包括但不限于主债权、担保债权、违约金债权、利息债权、损失赔偿权)依法转让给浙江省浙商资产管理股份有限公司。浙商银行股份有限公司杭州分行与浙江省浙商资产管理股份有限公司联合公告通知各借款人及担保人以及其他相关各方。

浙江省浙商资产管理股份有限公司作为上述债权的受让方，现公告要求下列借款人及其相应的担保人或其继承人，从公告之日起立即向浙江省浙商资产管理股份有限公司履行主债权合同及担保合同等相关法律文件项下约定的偿付义务或相应的担保责任。特此公告。

浙商银行股份有限公司杭州分行联系电话：王经理,0571-87652912

浙江省浙商资产管理股份有限公司联系电话：钱经理,18105758725

浙商银行股份有限公司杭州分行

浙江省浙商资产管理股份有限公司

单位：人民币元 2025年9月9日

序号	借款人名称	债务情况(截至2025年6月30日)	担保物(含质押物)	担保人
1	浙江深美装饰工程有限公司	(30100000)浙商银借字(2024)第00250号,00277号,00282号,00302号,00318号,00320号借款合同	1.浙江深美装饰工程有限公司名下位于杭州市萧山区北干街道知稼苑21幢五层不动产,建筑面积1068.7平方米;2.浙江深美装饰工程有限公司名下位于杭州市萧山区北干街道知稼苑21幢六层不动产,建筑面积1076.21平方米;3.陈亦报名下位于杭州市江干区世博国际中心2114,2410室不动产,建筑面积合计为210.68平方米。	陈亦根、钱萍
2	杭州嘶山金利铺制衣厂	(30100000)浙商银借字(2014)第00355号借款合同	0.00	284,776.53
3	杭州美佳玉力容器有限公司	(331005)浙商银借字(2011)第00161号,00163号借款合同	0.00	1,152,064.23
合计			29,048,708.28	2,028,056.19

注：1.清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人，担保人的担保范围以签署的合同等法律文件约定为准。如公告中债务人、合同编号、债权金额、担保人等信息与事实不符的，以签署的合同等法律文件约定为准。

2.本公告清单仅列示截至2025年6月30日的贷款本金余额，借款人和担保人应支付给浙江省浙商资产管理股份有限公司的利息、罚息、违约金及其他应付款按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方法计算，实际计算与欠息金额不一致，以实际计算为准。已经进入诉讼程序的，并已由原债权人垫付的应由借款人及担保人负担的诉讼费、执行费等。

以有关法律文书确定的金额为准。

3.若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的，请相关承债主体及/或主管部门代位履行义务或履行清算责任。